

今年3月重点城市空气质量排名公布

咸宁位居全国第13位

本报讯(记者陈志茹 通讯员明聪)4月14日,记者从市生态环境局获悉,今年3月份咸宁空气质量在全国168个重点城市中位居第13位,咸宁市成为湖北省唯一入选“20个空气质量相对较好城市”的地级市。

截至3月31日,咸宁市城区空气质量有效监测天数90天,其中优19天,良51天,轻度污染16天,中度污染4天,空气质量优良天数比例为

77.8%,较2018年同期(86.5%)下降了8.7%,全省排名第四;PM10浓度均值为 $64\mu\text{g}/\text{m}^3$,较2018年同期($64\mu\text{g}/\text{m}^3$)持平,全省排名第二;PM2.5浓度均值为 $54\mu\text{g}/\text{m}^3$,较2018年同期($49\mu\text{g}/\text{m}^3$)上升了10.2%,全省排名第三。

近年来,我市进一步完善大气污染综合治理长效机制,持续构建环境监管基层网络,不断改进监管方式,打出大气综合治理“组

合拳”。坚定实施长江大保护战略,立足打造中国中部“绿心”,建设国际生态城市,不断完善防控管理、考核补偿、督办问责、预报预警、区域协作等五大机制,坚决打赢蓝天保卫战,从源头上减少了对大气的污染。

据悉,2019年,咸宁力争实现在全省13个国考地级市率先进入“空气质量二级标准城市”的目标,努力增强人民群众的蓝天幸福感。

一镇一品 融合发展

嘉鱼建设9个乡村振兴示范片区

本报讯(记者王奇峰 通讯员龙钰)80万块老青砖,1万余条青石板,绿草地、乌沉木搭配古香古色的城堡阁楼,令人流连忘返……连日来,位于嘉鱼县新街镇晒甲山村的光年城堡,吸引不少游客前来。

“开业至今,我们已接待近60批观光团。每逢假期或周末,每天游客可达到1000人次。3月中旬,仅依托热气球风车文化节就创收了4.5万元。”光年城堡负责人介绍。

光年城堡占地面积56亩,由湖北光年城堡庄园酒店管理有限公司投资建设,总投资5000万元,建设有博物馆、艺术馆和复古城堡建筑群共1.5万平方米,项目集休闲、旅游、餐饮、婚纱摄影等功能于一体,于今年1月初正式开园。预计年接待游客10万余人次,可为当地村民提供就业岗位130余个,人均年增收3万余元,还带动了周边果蔬采摘、休闲山庄的发展。

光年城堡的火热,是嘉鱼县新街镇田园综合体项目顺利推进的缩影。据介绍,新街镇田园综合体于2016年3月动工建设,规划建设周期为5年。项目以“打造党建文化为基础、融合现代农业产业化、四季果蔬采摘、产学研旅基地、共享田园的原生态美丽乡村,成为嘉鱼县‘农业产业振兴和近郊城乡游’并举的美丽乡村建设和乡村振兴典范,成为辐射整个咸宁地区及武汉城市圈的省级田园综合体试点”为总体定位,规划面



积6.9平方公里,辖马鞍山、晒甲山、港东三个行政村,20个村民小组,总人口16000人,是嘉鱼县乡村振兴九个示范片区之一。

目前,嘉鱼县新街镇田园综合体项目一期工程投资约2.2亿元,已建成特色果蔬产业带和青年创客中心(光年城堡)、现代农业展示中心、嘉安冷链物流中心等。二期已开工和待开工建设项目建设投资1.2亿元,包括快乐农场、乡村动物园跑马场、童趣乐园户外体验中心、农耕体验园、乡野民宿、生态停车场等20多个创意农业项目。整个项目建成后,将会成为咸宁地区乃至全省集生产生活生态“三生同步”、一二三产业“三产融合”、农业文化旅游“三位一体”的乡村振兴样板区、示范区和引领

区,达成“村民安居乐业,市民畅享田园”的愿景。

近年来,嘉鱼县委县政府高度重视乡村振兴工作,坚持城乡统筹发展,深化农业供给侧结构性改革,加强美丽宜居乡村建设,优化农业产业结构,转变农业发展方式,加快农田水利基本建设,加大科技兴农力度,全面提升农业档次。

据悉,该县按照“一镇一品”理念,在新街镇建设果蔬小镇,在官桥镇建设国家乡村公园和康养产业园,在渡普镇建设万亩小龙虾产业园、万亩脐橙产业园和鲁肃故里文化园,在潘家湾镇建设蔬菜小镇,在陆溪镇建设三国田园小镇,在簰洲湾镇建设长江鱼圆小镇,在高铁岭镇建设万亩花卉苗木产业园。

整合辖区资源 破解管理难题

咸安区银泉社区成立“大党委”

本报讯(记者王奇峰 通讯员刘洁 孙芳)4月11日,咸安区浮山办事处银泉社区“大党委”成立大会暨第一次工作会议召开。由团市委、咸宁市城市管理执法委综合执法二大队、市博物馆、咸宁市中心医院、咸宁市公安局咸安分局、麻塘风湿病医院、书苑小区党支部等20家辖区单位党政负责人、企业党支部书记参会。

银泉社区成立于2003年3月,包括48个物业小区、7个单位小区和7个无人管理小区,目前有常住居民

43479人,管理起来有一定难度。成立社区大党委,将有利于整合辖区服务资源,实现辖区资源共有、共建共享,破解原有管理格局难题,全面推动银泉社区建设发展。

会前,大家共同学习了成立“大党委”的重要意义及工作职责、运行机制和工作要求。银泉社区党委书记李苗简单介绍了社区大党委兼职委员应具备的条件。

随后,通过选举产生了9名兼职委员,并现场颁发社区“大党委”兼职副书记、委员聘书。新当选的

大党委兼职副书记何咏梅表态发言,表示将会认真履职、围绕中心、服务大局,充分发挥辖区单位党组织的优势和作用,构建银泉社区党建工作新格局。

“社区大党委的成立只是开局,以后我们将面临更多新问题的考验。在今后,我们将从实际出发,勇于创新,大胆探索,不断推进发展型党组织建设,努力探索新型社区党建工作的好经验和好做法,真正把社区大党委打造成群众的满意幸福工程。”李苗说。

关注人防
关爱生命

——咸宁市人民防空办宣

堵塞安全管理漏洞
我市全面开展涉枪涉爆隐患专项检查

本报讯(记者吴青朋 通讯员王宁)近日,市邮政管理局对全市寄递企业开展涉枪涉爆隐患整治专项检查,堵塞安全管理漏洞,提高邮政行业安全风险防控能力。

此次专项检查,市邮政管理局主要通过调阅视频监控、查看安检机台账、安检记录及现场查隐患等方式,详细了解企业安全生产主体责任落实情况。对发现的问题,执法人员当场进行指正教育,要求其切实采取举措,限期完成整改。

市邮政管理局要求全市寄递企业,要提高认识,强化安全“红线意识”和“底线思维”,做好重点部位的防范,及时发现、整改安全隐患,严防各类事故发生。要加强教育培训,禁止收寄具有毒害、腐蚀、爆炸、燃烧、助燃等性质,对人体、设施、环境具有危害的化学品,严格落实寄递安全“三项制度”,从源头防范危险易爆品化学品流入寄递渠道。要及时掌握安全生产动态,遇到安全生产事故或突发事件须立即上报。

另外,市邮政管理局将持续推动与公安等部门的联合检查工作机制,严厉打击寄递涉枪涉爆物品等违法违规行为,全力保障全市寄递渠道安全平稳运行。

全市书法创作培训班在市群艺馆开班

本报讯(记者陈志茹)4月13日,2019年第四期市民学堂全市书法创作培训班开班。

开班当天,来自全市各地文化(群艺)馆、造型艺术类文艺骨干,市直各级书协会员及书法爱好者参加培训。

此次培训邀请了中国书法家协会专业委员会委员、清华大学美术学院行草临摹与创作高级研修班导师、中国大学艺术学院名家工作室导师、北京大学特聘教授宋金广现场授课,主讲楷行草的临摹与创作成果展示。

活动中,宋金广带领着学员进行了互动交流,学员们聚精会神地听着老师的讲解与指导,学习氛围热烈浓厚。全体学员一致表示,通过此次培训,使自身书写和创作理念进一步得到开拓升华。

据悉,此次参训的学员,还将参加2019年第七届香城大舞台暨第三届南鄂群星奖造型艺术作品评选和展览活动。